

“免费旅游”“躺着赚钱” 你想多了吧?

新型网络传销盯上“银发族”, 犯罪团伙设计“发挥剩余价值”“稳定的副业”等话术 诱导中老年人深陷其中

■ 据新华社

邀请中老年人“免费旅游”, 其间推荐投资理财软件, 吸引他们拿出养老金“投资”, 宣称消费就能返利, 成为“高级会员”可以“躺着赚钱”……2022年9月, 上海市公安局杨浦分局破获一起诱骗中老年人实施传销犯罪的案件, 此案涉及全国35万人, 其中50岁以上的有27万多人。目前, 检察机关已对该案主要犯罪嫌疑人以涉嫌组织、领导传销活动罪依法决定起诉。传销活动是如何诱导如此多中老年人深陷其中的? 记者进行了调查。



提升打防能级 强化源头防范

为进一步遏制网络传销发展蔓延势头, 切实维护国家经济金融安全 and 人民群众合法权益, 近期, 公安部部署开展网络传销犯罪集中打击行动, 以涉及重大民生问题和打着重大政策旗号的新型网络传销等为重点, 全力摸排一批犯罪线索, 集中查处一批重大案件, 彻底打掉一批全国性、区域性传销组织, 严惩一批犯罪分子, 切实形成强大震慑效应。

上海公安经侦部门依托

新型现代警务机制, 解剖“麻雀案”, 分析“样板案”, 总结提炼犯罪特征, 主动梳理发现案件线索, 强化源头防范, 及时发现和切断网络传销犯罪的传播途径和链条, 不断提升打防能级。

公安部经侦局有关负责人表示, 公安机关将积极应对新型网络传销犯罪活动, 进一步创新思路, 多措并举, 将打击锋芒对准重点领域传销犯罪, 对传销违法犯罪活动保持严打高压态势。

“免费旅游”噱头诱骗中老年人

2022年春天, 56岁的IT行业从业者陈某在老友推荐下, 参加了一场“免费旅游”。在浙江台州的一处“农家乐”, 他和来自各地的人们一起吃饭, 舞台上有人讲着“发财梦想成真”的“励志故事”。

“我们公司研发了一款“刷脸支付”软件, 只要消费就可以返利。”台上人员称, 这款叫“网联嘉”的软件, 是“集电商和新消费体验于一体”“天天有收益、日日现金流”的第三方支付平台。

迷惑陈某的, 是他们抛出的“数字区块链”“企业数字化转型”等听起来很“玄乎”的概念。于是, 他充值5

万元升级为区域代理, “这样可以拿到高额返利”。越来越多人被卷入其中。

几个月后, 这家位于上海杨浦区五角场某商务楼内的公司, 因中老年人频繁出入, 被警方发现异常并展开调查。

这些中老年人, 被“免费旅游”“一元换购黄金饰品”等噱头吸引, 前来咨询, 由此落入传销圈套。由于这家公司承诺的回报率远高于普通的投资理财产品, 在天花乱坠的企业宣传和他人推介下, 不少中老年人拿出养老金来“投资”。

为防止更多人陷入传销骗局, 在上海市公安局经

侦总队指导下, 杨浦警方抽调精干警力成立专案组, 先后梳理资金流水10万余条、数据500万余条, 全面收集该团伙犯罪证据。

2022年9月, 专案组一举抓获以曹某灯为首的团伙成员共16人, 查处从事传销犯罪的总部及分部5个, 打击从“后台开发”到“前端运营”的全链条。

“中老年人占绝大多数。”上海市公安局杨浦分局经侦支队民警金力介绍, 犯罪团伙专门针对中老年人, 设计了“发挥剩余价值”“稳定的副业”等话术, 抛出了“免费旅游、免费诊疗”等噱头。

架构庞大 隐蔽性强 极具迷惑性

经审查, 犯罪嫌疑人曹某灯注册成立上海巨赢客数字科技有限公司, 以推广“刷脸支付”软件“网联嘉”为幌子, 诱骗中老年人交纳会员费, 并层层发展下线会员充值, 进而组织、领导传销活动。相比传统传销的线下传播, 网络传销的社会危害性也更大。

借助互联网发展, 传销层级更多, 架构更加庞大复杂。

经由互联网裂变式推广和营销, “网联嘉”迅速发展壮大, 会员遍及全国。截至案发, 共有实名注册并交纳会员费的参与者多达35万余人。

模糊层级概念、隐蔽计酬方式, 以逃避监管和侦查。网络传销的组织者为逃避监管、掩盖犯罪活动, 会极力进行伪装, 甚至聘用精通公司运作、财务知识的专业人员设计传销层级模

式, 开发更隐蔽的计酬模式, 让层级概念趋于模糊, 以逃避监管和侦查。

名目繁多、花样翻新, 欺骗性、迷惑性更大。金力介绍, 不法分子以电子商务、虚拟货币、消费返利、健康保健等为名, 常歪曲利用数字货币、区块链技术、元宇宙、互联网金融等热门概念混淆视听, 给遏制此类犯罪带来不小挑战。

文化润虎石 奖教奖学树新风

海都讯(记者 柳小玲 通讯员 柯铭鼎 文/图) 为更好传承优良家风家训作风, 激励学子向榜样学习, 助力乡村振兴, 8月20日, 泉州泉港区后龙镇在坑仔底虎石自然村开展了作家采风授牌、移风易俗、奖教奖学等系列活动。

当日, 泉州市作家协会采风团一行参观了后龙镇虎石自然村文学漫道、隆庆窑旧址等地, 并在当晚虎石村第十六届奖学助学颁发仪式上, 举行了书法家宋长青、王忠智及画家杨新榕授匾仪式, 作家王忠智的书法作品《文化虎石》、杨新榕的国画作品《虎石隆庆窑》捐给虎石自然村收藏, 同时作家们还捐出自己的文集充实村里图书室, 共同为蔡飞跃乡村文学创作室揭牌。

泉州市作家协会主席蔡飞跃被虎石自然村授予虎石村“荣誉村民”称号, 并被坑仔底村党支部、村委会聘为乡村振兴文化顾问。“从2016年1月8日第



“虎石慈善爱心基金会”奖学助学发放仪式

一次来到虎石, 我已经来了八次, 每一次虎石的乡村振兴故事都鼓舞着我, 激励我一定要为虎石写一篇文章出来。”蔡飞跃说道, 今后将不定期组织泉州作家来这里采风写作, 与当地作家进行交流。

当晚, 虎石自然村还举行第十六届“虎石慈善爱心基金会”奖学金、助学金发放仪式, 向今年新入学的16名硕士研究生、本科生、初高中生以及困难家庭学生分别发放3000

至8000元不等的奖学金、助学金, 勉励他们志存高远, 勤奋学习, 向榜样学习。“非常荣幸获得这次的奖学金, 这不仅是对我学习上的肯定, 也是对我的一种激励和鼓舞。”学生黄子涵说道。

据了解, 虎石慈善爱心基金会已设立16年, 旨在搭建公益平台, 汇聚乡贤力量, 奖励优秀学子, 帮扶困难学生, 弘扬尊重教育、尊重知识、尊重人才、奖学助学的时代新风。

分类信息

广告热线: 泉州 0595-22567990 13505004222

地址: 泉州市鲤城区江滨南路南益鲤景湾三期A座4F(办理时间: 上午9:00-下午17:00)

温馨提示: 选择金融、二手车、加工、征婚等分类信息, 凡涉及到现金、计息、转账等交易事宜, 请注意防范, 谨防受骗!

遗失声明

遗失声明

遗失声明

厦门拓航物流有限公司石狮分公司(统一社会信用代码/注册号: 91350581MA32BLDP9E)不慎遗失圆形公章一枚, 现声明该公章作废。即日起如对本声明无异议, 本公司将依法申请补刻公章。

厦门漳发旭辉报关有限公司石狮分公司(统一社会信用代码/注册号: 91350581MA32BMW24M)不慎遗失圆形公章一枚, 现声明该公章作废。即日起如对本声明无异议, 本公司将依法申请补刻公章。

晋江市陈埭镇玖珍公寓不慎遗失晋江市市场监督管理局于2020年5月6日核发的食品经营许可证副本, 社会信用代码: 92350582MA33TRWP5D, 许可证编号: JY13505820448929, 现声明作废。

云霄县火田镇朱松金遗失残疾人证: 35062219480916251421, 声明作废。

诏安县禾田农业发展有限公司(统一社会信用代码: 91350624MABWYMUY0u), 不慎遗失圆形铜质公章一枚, 印章编码: 3506246124594, 现声明该公章作废。

分类广告

清算公告、营业执照遗失、变更公告
减资公告、组织机构代码证
每则: 600元
广告热线: 22567990

地址: 泉州市鲤城区江滨南路南益鲤景湾三期A座4F(办理时间: 上午9:00-下午17:00)